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Είναι με ιδιαίτερη χαρά που συμμετέχω, εκ μέρους του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

στην αποψινή επετειακή εκδήλωση για τη συμπλήρωση πενήντα χρόνων λειτουργίας του C.D.A. 

College. Ενός εκπαιδευτικού ιδρύματος που έχει ταυτίσει την πορεία του με την εξέλιξη της 

ιδιωτικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Κύπρο και την επαγγελματική καταξίωση χιλιάδων 

αποφοίτων.  

Είμαι εδώ για να τιμήσουμε τους ιδρυτές, τους ακαδημαϊκούς και το υπόλοιπο προσωπικό του 

C.D.A. College που διαχρονικά, μέσα από αφοσίωση και σκληρή προσπάθεια, στήριξαν τη 

λειτουργία του, και έδωσαν το φως της γνώσης σε χιλιάδες φοιτητές.  

Τιμούμε τους ανθρώπους που αυτά τα 50 χρόνια αποτέλεσαν την ψυχή του κολλεγίου, 

συνεχίζοντας μέσα από την ανοδική τους πορεία και ανέλιξη να του προσφέρουν φήμη και κύρος. 

Φίλες και Φίλοι, 

Πενήντα χρόνια πορείας δεν είναι απλώς ένα αριθμητικό ορόσημο. Είναι μια διαδρομή ευθύνης, 

προσαρμοστικότητας και διαρκούς ανανέωσης. Από το 1976 μέχρι σήμερα, το C.D.A. College 

παραμένει σταθερά προσηλωμένο στην αποστολή του: Να παρέχει υψηλού επιπέδου 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, άμεσα συνυφασμένη με τις ανάγκες της κοινωνίας και της αγοράς 

εργασίας. 

Στα πρώτα χρόνια λειτουργίας του, σε μια περίοδο που η χώρα μας και ο λαός μας 

προσπαθούσαν να ανασυγκροτηθούν μετά την καταστροφή του 1974, το Κολλέγιο υπήρξε 

πρωτοπόρος στην εκπαίδευση στελεχών για τη βιομηχανία του Τουρισμού, συμβάλλοντας 

ουσιαστικά στην ανάπτυξη ενός από τους σημαντικότερους πυλώνες της Κυπριακής οικονομίας.  

Η επέκτασή του το 1978 στη Λεμεσό και τη Λάρνακα σηματοδότησε τη στρατηγική επιλογή των 

πρωτεργατών του, να το αναδείξουν ως ένα ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ικανό να 

ανταποκριθεί στις κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες της εποχής. Με διορατικότητα και ευελιξία 

το Κολλέγιο διεύρυνε τους κλάδους σπουδών του, εστιάζοντας σε τομείς που κρίθηκαν αναγκαίοι 

για την επαγγελματική αποκατάσταση των νέων αλλά και τη συνολική ανάπτυξη της χώρας μας. 

Σήμερα, πέντε δεκαετίες μετά, το C.D.A. College αποτελεί έναν πολυπληθή εκπαιδευτικό 

οργανισμό, με παρουσία στη Λευκωσία, τη Λεμεσό, τη Λάρνακα και την Πάφο. Με ένα ευρύ 

φάσμα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων, ανώτερων διπλωμάτων, διπλωμάτων 
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και πιστοποιητικών, ανταποκρίνεται στις σύγχρονες επαγγελματικές και ακαδημαϊκές απαιτήσεις, 

προσφέροντας ουσιαστικές ευκαιρίες μάθησης και εξέλιξης σε φοιτητές και φοιτήτριες από 

ποικίλα κοινωνικά, πολιτισμικά και εθνικά περιβάλλοντα.  

Και με την ευκαιρία, θέλω να επαναλάβω τη σημασία που έχει η διασύνδεση της εκπαίδευσης με 

την αγορά εργασίας. Ιδρύματα όπως το C.D.A. College, έχουν ακριβώς και αυτή την ιδιαίτερα 

σημαντική προστιθέμενη αξία, αφού οι απόφοιτοί τους καλύπτουν μέρος των τεράστιων αναγκών 

που έχουν σχεδόν όλοι οι τομείς οικονομικής δραστηριότητας στη χώρα μας, η οποία, λόγω και 

της ουσιαστικής ανάπτυξης στον τόπο μας, αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις σε εξειδικευμένο 

προσωπικό.  

Κυρίες και Κύριοι, 

Ως Κυβέρνηση αναγνωρίζουμε τον καθοριστικό ρόλο που διαδραματίζουν τα Iδρύματα 

Tριτοβάθμιας Eκπαίδευσης, ανάμεσα σε πολλούς άλλους τομείς, στη διαμόρφωση ενός 

ποιοτικού, ανταγωνιστικού και εξωστρεφούς εκπαιδευτικού οικοσυστήματος. Στο πλαίσιο της 

στρατηγικής μας για την Ανώτερη Εκπαίδευση, επενδύουμε συστηματικά στη διασφάλιση της 

ποιότητας, στην προώθηση της αριστείας, στη διεθνοποίηση, καθώς και στη στενή διασύνδεση 

των σπουδών στην Ανώτερη Εκπαίδευση με τις πραγματικές ανάγκες της οικονομίας. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το Υπουργείο Παιδείας 

συμμετέχει ενεργά σε μία ευρωπαϊκή και δύο εθνικές ερευνητικές πρωτοβουλίες, μέσα από τις 

οποίες συγκεντρώνονται συστηματικά δεδομένα τόσο από απόφοιτους των κυπριακών 

Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης όσο και από εργοδότες. Συγκεκριμένα, η Εθνική Έρευνα 

Παρακολούθησης Αποφοίτων, σε συνδυασμό με την αντίστοιχη Ευρωπαϊκή, επιδιώκει να 

αποτυπώσει με μεγαλύτερη ακρίβεια την εμπειρία των αποφοίτων κατά τη διάρκεια των σπουδών 

τους, τη μετάβασή τους στην αγορά εργασίας, καθώς και τον βαθμό συνάφειας μεταξύ του 

αντικειμένου σπουδών και της επαγγελματικής τους απασχόλησης. 

Ταυτόχρονα, η Εθνική Έρευνα Εργοδοτών αντλεί στοιχεία από τον ιδιωτικό τομέα, αλλά και από 

διευθυντικά στελέχη του Δημόσιου και Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, με στόχο την καταγραφή των 

υφιστάμενων και αναδυόμενων αναγκών σε δεξιότητες. Τα πορίσματα των ερευνών αυτών θα 

αξιοποιηθούν για τη διαμόρφωση ακόμα πιο τεκμηριωμένων, στοχευμένων και αποτελεσματικών 

πολιτικών, οι οποίες θα ενισχύουν την ευθυγράμμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης με τις 

απαιτήσεις της σύγχρονης οικονομίας, διασφαλίζοντας, την ίδια στιγμή, καλύτερες προοπτικές 

επαγγελματικής αποκατάστασης για τους νέους της χώρας. 

Φίλες και Φίλοι, 

Όπως γνωρίζετε, η πατρίδα μας ασκεί την Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρώπης, 

αναλαμβάνοντας ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση των ευρωπαϊκών πολιτικών. Και αξιοποιούμε τη 

θέση αυτή ως ευκαιρία για περαιτέρω ενίσχυση και εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού μας 

συστήματος, με την πεποίθηση ότι η Εκπαίδευση, και ιδιαίτερα η Ανώτερη Εκπαίδευση, αποτελεί 

θεμέλιο, όχι μόνο για το μέλλον της χώρας μας, αλλά και για το μέλλον της Ευρώπης. 
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Στις βασικές μας προτεραιότητες περιλαμβάνονται η καλλιέργεια σύγχρονων δεξιοτήτων, η 

διεύρυνση της πρόσβασης στη μάθηση και η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Δίνουμε ιδιαίτερη 

βαρύτητα στη στήριξη των εκπαιδευτικών, στην αναβάθμιση της Επαγγελματικής και της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης, καθώς και στην ευθυγράμμιση με το όραμα του Ευρωπαϊκού Χώρου 

Εκπαίδευσης. Παράλληλα, ενισχύουμε τη μαθησιακή κινητικότητα, την ενεργό πολιτότητα, τις 

συμπεριληπτικές παιδαγωγικές πρακτικές και τη Διά Βίου Μάθηση, προβάλλοντας διεθνώς την 

Κυπριακή Ανώτερη Εκπαίδευση ως έναν δυναμικό και αξιόπιστο εταίρο. Στη συλλογική αυτή 

προσπάθεια, το C.D.A. College λειτουργεί ως αξιόπιστος και δημιουργικός εταίρος, 

συμβάλλοντας στην υλοποίηση του στρατηγικού σχεδιασμού για την αναβάθμιση της Ανώτερης 

Εκπαίδευσης της χώρας μας. 

Φίλες και Φίλοι, 

Η επιτυχία ενός Εκπαιδευτικού Ιδρύματος μετριέται  κυρίως στις ζωές που επηρέασε, στις 

ευκαιρίες που δημιούργησε για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του, στα όνειρα που στήριξε. Και 

σε αυτά τα πενήντα χρόνια, το C.D.A. College έχει αφήσει το δικό του, ουσιαστικό αποτύπωμα 

στην Κυπριακή κοινωνία. Θέλω, λοιπόν, να συγχαρώ θερμά τη Διοίκηση, το ακαδημαϊκό και 

διοικητικό προσωπικό, καθώς και όλους όσοι εργάστηκαν διαχρονικά για την πρόοδο του 

Οργανισμού. Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στους απόφοιτους και στις απόφοιτες, που, με τη διαδρομή 

και τα επιτεύγματά τους, αποτελούν τους καλύτερους πρεσβευτές του. 

Είμαι απολύτως βέβαιος ότι το C.D.A. College θα συνεχίσει με το ίδιο όραμα, την ίδια προσήλωση 

και την ίδια δημιουργικότητα και τις επόμενες δεκαετίες, παραμένοντας ένας δυναμικός πυλώνας 

γνώσης, επαγγελματικής κατάρτισης και κοινωνικής προσφοράς. 


